
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   06-03-2026   με   αριθμό   3684   Ερώτηση  των  Βουλευτών 
κ.κ. Κ. ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Ε. ΑΚΡΙΤΑ, Κ. ΒΕΤΤΑ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ,               
Ρ. ΔΟΥΡΟΥ, Μ. ΖΑΜΠΑΡΑ, Μ. ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ, Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ,     
Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ, Π. ΤΣΑΠΑΝΙΔΟΥ και    
Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7014/4/27653-γ’ από 28-07-2025                 
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 7603/ 17-07-2025 Ερώτησης, τινών εκ των ερωτώντων,     
από κοινού, Βουλευτών, σας γνωρίζουμε ότι ο σεβασμός των αρχών της ελευθερίας,            
της δημοκρατίας και των θεμελιωδών δικαιωμάτων, η προστασία των δικαιωμάτων                         
του κάθε ατόμου που βρίσκεται στην επικράτεια της χώρας και η περιφρούρηση των αρχών 
του κράτους δικαίου, ιδίως αυτών της νομιμότητας και του σεβασμού της αξίας του 
ανθρώπου, αποτελούν θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας και προς τούτο, λαμβάνεται 
μέριμνα, πρωτίστως, για την προστασία των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας ευάλωτων προσώπων και κοινωνικών ομάδων, όπως τα Άτομα με Αναπηρία 
(ΑμεΑ). 

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, επισημαίνεται ότι,                 
στην κατεύθυνση της συνεχούς αξιολόγησης των εφαρμοζόμενων δράσεων και 
αποσκοπώντας στη συντονισμένη και αποτελεσματική αντιμετώπιση του φαινομένου            
της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, με σχετική Απόφαση              
του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη (ΑΔΑ: 9Κ0246ΜΤΛΒ-ΦΦΒ), ως ισχύει,                   
συστάθηκε Ομάδα Εργασίας, με αντικείμενο τη βελτίωση της αστυνομικής ανταπόκρισης                
κατά τον χειρισμό των υποθέσεων βίας κατά των γυναικών και ενδοοικογενειακής βίας                       
και τη σύνταξη ενιαίου πρωτοκόλλου διαχείρισης περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας.                  
Σύμφωνα δε με τα οριζόμενα στην παρ. Θ της εν λόγω Απόφασης, η ως άνω Ομάδα 
Εργασίας,  για  την  επίτευξη  του  σκοπού  της,  δύναται  να   καλεί,   να   ενημερώνεται   και                       
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να λαμβάνει πληροφορίες από Οργανισμούς και λοιπούς Φορείς που δραστηριοποιούνται 
στους εν λόγω τομείς και κρίνει ότι μπορούν να συμβάλλουν στο έργο της.                           
Υπό το πρίσμα αυτό και με γνώμονα τη συμπερίληψη εκπροσώπων ευάλωτων ομάδων                 
στη συνδιαμόρφωση του τελικού κειμένου των αποτελεσμάτων της προρρηθείσας               
Ομάδας Εργασίας, καθίσταται γνωστό ότι, κατά την εξέταση επιμέρους θεμάτων                        
που αφορούσαν σε ευαίσθητες πληθυσμιακές ομάδες, μεταξύ άλλων εκπροσώπων                       
της Κοινωνίας των Πολιτών, προσκλήθηκαν και συμμετείχαν στις εργασίες αυτής                           
(συνάντηση της 26-02-2026) εκπρόσωποι της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
(Ε.Σ.Α.μεΑ.), προκειμένου να καταθέσουν τις απόψεις και τις προτάσεις τους επί των υπόψη 
ζητημάτων. 

Πλέον αυτών, γίνεται μνεία ότι, στο πλαίσιο της Πράξης, υπό τίτλο: «Βελτίωση της 
ικανότητας της Ελληνικής Αστυνομίας στην διαχείριση περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας» 
του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου μας, με στόχο την ενίσχυση της 
ενημέρωσης, της πρόληψης και της άμεσης πρόσβασης των πολιτών -συμπεριλαμβανόμενων 
των ΑμεΑ- σε συναφείς μηχανισμούς υποστήριξης και καταγγελίας, αφενός βρίσκεται                 
υπό κατάρτιση ιστοσελίδα και ψηφιακή πλατφόρμα υποβολής καταγγελιών για περιστατικά 
ενδοοικογενειακής βίας, οι οποίες σχεδιάζονται ώστε να είναι πλήρως προσβάσιμες                      
και αξιοποιήσιμες από ΑμεΑ και αφετέρου προβλέπεται η ενίσχυση των αρμόδιων,                           
για τη διαχείριση σχετικών περιστατικών, αστυνομικών Υπηρεσιών με την προμήθεια 
φορητών συσκευών τύπου tablet, η χρήση των οποίων αναμένεται να συμβάλλει στη λήψη 
καταθέσεων και στη συλλογή πληροφοριών, χωρίς να απαιτείται φυσική παρουσία των 
θυμάτων ή των μαρτύρων σε αστυνομική Υπηρεσία, διασφαλίζοντας, κατ’ αυτόν τον τρόπο, 
την απρόσκοπτη πρόσβαση στη διαδικασία καταγγελίας των ατόμων που αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες μετακίνησης ή άλλους περιορισμούς, όπως τα άτομα που ανήκουν σε ευαίσθητες 
πληθυσμιακές ομάδες. 

Επίσης, αναφέρεται ότι, από το Αρχηγείο έχουν δοθεί κατευθυντήριες εντολές                
και οδηγίες, προς τις περιφερειακές του Υπηρεσίες, τόσο για την προστασία των ανθρώπινων 
δικαιωμάτων κατά την αστυνομική δράση όσο και για τις υποχρεώσεις των Υπηρεσιών                 
που συναλλάσσονται με ΑμεΑ, με στόχο τη διοικητική διευκόλυνσή τους. Προς τούτο,                
έχει καταρτίσει ειδικό εγχειρίδιο για την αναγνώριση και την αντιμετώπιση ρατσιστικών 
συμπεριφορών, διακρίσεων και εγκλημάτων μίσους σε βάρος ΑμεΑ, με έμφαση στο σεβασμό 
της αξιοπρέπειας, στην ίση μεταχείριση, στην παροχή εύλογων προσαρμογών, καθώς και 
στην αποφυγή δευτερογενούς θυματοποίησής τους, ενώ εκπονείται νέος πρακτικός              
οδηγός για την ασφαλή, εξατομικευμένη και χωρίς διακρίσεις επικοινωνία του ένστολου 
προσωπικού με άτομα με διαφορετικές μορφές αναπηρίας, ιδίως αισθητηριακές.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της αποστολής του Υπουργείου μας και              
της Ελληνικής Αστυνομίας έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική παρέμβαση για  
την πρόληψη και την αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής 
βίας, με ιδιαίτερη μέριμνα για τα άτομα που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες,                
όπως τα ΑμεΑ. Τονίζεται, επίσης, ότι οι δράσεις των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών 
έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως               
των  υφιστάμενων  συνθηκών  και  θα  συνεχιστούν  συστηματικά  και  με  αμείωτη   ένταση                  
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για την καταπολέμηση των υπόψη φαινομένων, εστιάζοντας στην πρόληψη, μέσα από                  
την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση                    
της κοινωνίας, την ενδελεχή διερεύνηση συναφών αξιόποινων πράξεων, καθώς και                      
την προστασία των θυμάτων. 
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